

5月1日 星期一

2023年 农历癸卯年三月十二

# 南翔报

中共嘉定区南翔镇委员会 嘉定区南翔镇人民政府 第15期(总第1112期)



“人在南翔”微信号

“人在南翔”视频号



2版



3版



4版

## 热点点击

- “五一”小长假到来，浦东机场预计迎来13家中外航司恢复和加密国际航班。
- “五一”假期，我市景观照明将开启节假日模式，外滩、北外滩和小陆家嘴地区不展演景观照明主题光影秀。
- 上海出台24条措施聚焦招商引资。
- 2023年版上海市基本养老服务清单发布。

# 表彰先进 树立典型 用劳动谱写发展新篇章

## 南翔镇举行“小美南翔 大美劳动”庆祝2023年“五一”国际劳动节主题活动

记者 陈 晨

本报讯 4月21日，“小美南翔·大美劳动——南翔镇庆祝‘五一’国际劳动节”主题活动在南翔印象城开心麻花剧场举行。嘉定区人大常委会副主任、总工会主席陆强，南翔镇党委副书记、镇长叶斌，镇人大主席杨昌盛，区总工会副主席陆松涛，镇党委副书记陆晓明、姜小静等领导出席活动。荣获2022年度南翔镇工会组织各项荣誉的代表，历年荣模、工匠等荣誉的先进代表以及基层工会组织负责人、工会会员代表400余人欢聚一堂，共同庆祝劳动者自己的节日。

陈杰代表南翔镇党委、政府向全镇各行各业的劳动者致以节日的祝贺，向长期以来关心支持南翔工会工作的区总工会表示衷心感谢，向各位先进工作者和劳模代表致以崇高的敬意。

陈杰指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之

年，当前全镇上下正对标全区新一轮“五大行动”，积极抢抓南翔“新中心”规划建设、“南联北融”重大发展机遇，努力推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理，一季度南翔圆满完成“开门红”目标。希望大家要对标先进，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，以高超的本领、精湛的技能、创新的意识，努力成为各个岗位的行家里手，用劳动谱写发展新篇章。各级工会组织要不断开拓进取，深

入基层开展调研，服务职工实际需求，助力职工成才进步，切实当好职工信赖的“贴心人”，为高质量发展赋能增效。

活动现场，陆强和陈杰共同为荣获2022年度南翔镇先进工会组织的华伍轨道交通装备(上海)有限责任公司、上海吉博力房屋卫生设备工程技术有限公司、南亚新材料科技股份有限公司等单位颁奖。活动还表彰了2022年度南翔镇优秀工会干部和2022年度南翔镇优秀职工。

主题活动分为劳模赞、匠心颂和劳动美三个篇章，全体与会人员观看了微视频《飘扬的旗帜》。在文艺演出环节，来自南翔镇部分基层工会的职工们带来了一台精彩纷呈的文艺汇演。歌曲《中国梦，劳动美》、对口快板《匠心颂》、朗诵《我们的责任》、情景剧《温暖》、歌曲串烧《劳动畅想曲》、大合唱《咱们工人有力量》等节目讴歌了各行各业劳动者扎根基层爱岗敬业的精神。

2022年，南翔镇各级工会组织在服务职工、助力发展等方面积极作为，充分发挥了桥梁纽带作用，实现了工作水平的新跃升。2023年，南翔镇总工会将坚持深入基层做好调查研究，不断探索精准服务职工的新模式，充分发挥工会组织助力经济社会和谐发展的作用，致力于当好职工的贴心人，积极探索工会工作与服务职工的结合点，为开创“小美南翔”高质量发展新局面作出新的贡献。

## 全民秀体能！上海市体能大赛嘉定站在南翔开赛



记者 孙管胤

本报讯 4月22日，2023年上海城市业余联赛“全嘉来赛”上海市体能大赛嘉定站在上海南翔印象城MEGA火热开赛。开幕式上，“都市运动中心”正式揭牌，市体育局群体处副处长黄海松为上海南翔印象城MEGA颁发体育赛事贡献奖。

上海市体能协会会长曹培中宣布大赛开幕，嘉定区体育局副局长徐葵等领导启动大赛。

本次大赛分为青少年组、大众组和精英组，涵盖13—45岁多个年龄段选手比赛，针对各年龄段人群设置不同的难度等级。当天比赛共有六个组别近两百位选手参与，选手需通过绳梯跨栏、踏板横跳、划船机、划船机等

八个关卡，项目看似简单，若要连续完成就要求参赛者拥有出色的心肺耐力、上下肢力量，还有身体协调性、反应能力、平衡感和肌耐力等。同时，商场内部还设置了体能打卡闯关赛，有反应能力、俯卧撑、波速球闭眼单脚站立、平板支撑、大力锤等多项亲民的挑战赛，商场游客可通过现场报名的方式参与。

近几年嘉定积极推动“体育+”模式，助力嘉定体育高质量发展。南翔印象城MEGA运动中心作为嘉定充分发挥“体育+”模式的代表之一，集体育、文化、商业于一体，体育场地面积1.9万平方米，凭借南翔印象城的热潮和活动引流，积极带动市民健身的热情和消费积极性，为市民们带来“一站式”运动休闲中心。

## 南翔小笼亮相上海市第一届职业技能大赛

本报记者

本报讯 4月22日至23日，上海市第一届职业技能大赛在安亭汽车会展中心举办。本次大赛设置了109个正式比赛项目，是全市范围各级各类赛事中规格最高、规模最大、项目最多的综合性职业技能竞赛。

南翔的特产南翔小笼也作为展示项目参赛。古色古香的南翔小笼馆门前排起了长长的队伍，来自各地的观众都想一尝南翔小笼的鲜美滋味。技艺熟练的小笼师傅只需要几秒即可包成一个玲珑可爱的小笼，引得观众啧啧称赞。现场，南翔小笼制作技艺区级代表性传承人陈海云还为观众教授南翔小笼的包制技巧，互动环节让更多人直观感受到了非遗技艺的魅力，也体验到了包小笼的乐趣。

据了解，本次大赛吉祥物名为“嘉宝”，外形敦厚可爱，设计原型就来源于南翔的特色美食“南翔小笼”。

## 青春奋进正当时 奏响“人生三部曲”

### 南翔镇举行纪念“五四”运动104周年暨建团101周年主题活动

记者 孙管胤

本报讯 4月25日，以“青春奋进正当时 奏响‘人生三部曲’”为主题的南翔共青团纪念“五四”运动104周年暨建团101周年主题活动在南翔智地顺利举行。嘉定区团委副书记顾文波，南翔镇党委副书记姜小静等领导出席。

姜小静在致辞中提出，希望全镇广大青年要坚定信念，常修常炼、常悟常进，用信仰之力开创美好未来；要善于学习，坚持“知其言更知其义、知其然更知其所以然”，把所学化为所用；要勇于奋斗，用年轻人特有的冲劲、拼劲和韧劲，在全镇经济发

展、城市建设、社会治理等各项工作上攻坚克难，施展青年才华、奉献青春力量。

活动现场，顾文波为南翔镇社区党群服务中心、永乐村党群服务中心、翔华社区党群服务中心、智地园·理想湾、南翔数字产业(元宇宙)·理想湾等党群服务阵地授牌。以此进一步发挥好党建带团建、队建作用，依托各党群服务阵地资源优势，打造“党、团、队”一体化教育基地。

姜小静为2021—2022年度南翔镇优秀共青团组织、优秀共青团干部和优秀青年集体(个人)颁奖。

本次主题活动以团员青年

追求政治进步的“人生三部曲”为主线，围绕“青春”“奋斗”两大关键词，展现南翔团员青年的精神风貌。

为了加强校外辅导员队伍建设，南翔镇社区少工委结合队员实际需求，打造了一支高素质、有特色的校外辅导员队伍，活动为校外辅导员颁发了聘书。结合各辅导员资源优势，现场还发布了“校外红领巾”资源项目清单，助力构建资源有效整合、阵地有效利用、队员广泛参与的工作体系。

古猗小学还带来了少先队幸福教育实验室项目“Bye Bye甜甜蜜蜜”减重社团秀。

此外，南翔镇团委联合南翔

优秀年轻干部培训班打造“小美青春推介官”脱口秀，通过青年的视角分别围绕“红色古镇”“经济重镇”“历史名镇”“宜居新镇”“教育强镇”等五个方面，讲述小美南翔的建设发展。

活动还以短视频的方式展现了南翔镇各行各业青年对青春的理解，团员青年们通过诗歌朗诵《致青春》、大合唱《青春在路上》，展现青春活力。

南翔镇团委表示，将紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神，号召全镇团员青年以“吾将上下而求索”的决心、“乱云飞渡仍从容”的泰然、“绝知此事要躬行”的精神，踔厉奋发、笃行不怠，为小美南翔的高质量发展奉献青春力量。

## 休刊通知

“五一”小长假期间，本报5月8日(星期一)休刊一期，5月15日(星期一)照常出版。敬请周知。

本报编辑部

责任编辑 陈 晨